

# Legământ sub tricolor

Sâmbătă, 2 august a.c., cel mai tânăr contingent de militari ai U.M. 01719 din Deva a rostit jurământul ostășesc față de țară și popor.

Momentul solemn al depunerii jurământului de credință a fost onorat de către domnul Gheorghe Dreghici, vicepreședinte al Consiliului județean Hunedoara, Dumitru Susan și Gabriel Mureșan din partea A.N.V.R., de reprezentanți ai bisericii și presei, de părinți și rude ale militarilor.

În cuvântul rostit, cu ocazia ceremoniei de sâmbătă, dl lt. col. Ioan Roșca, șeful de stat major al unității, a scos în evidență rolul și importanța momentului în viața fiecărui soldat, a pregătirii de specialitate a ti-

nerilor aflați sub drapelele ostășesc pentru a deveni apărători de nădejde ai patriei.

Din partea militarilor în termen a luat cuvântul soldatul Alin Druță, care a vorbit despre semnificația depunerii jurământului pentru cei mai tineri dintre ostași, iar președintele A.N.V.R.

— Filiala Hunedoara a făcut un remember al faptelor de arme ale ostașilor români care au apărut cu prețul vieții fiecare palmă de pământ românesc.

De asemenea, părintele Lucian a oficiat o slujbă religioasă. În final a avut loc o frumoasă paradă militară.

CORNEL POENAR

# CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

ANUL IX • NR. 1943 • MARȚI, 5 AUGUST 1977

8 PAGINI • 500 LEI

În prezenta șefului statului EMIL CONSTANTINESCU

## Minerii Văii Jiului au aniversat împlinirea a două decenii de la greva de la Lupeni din 1-3 august 1977

În acest an, Ziua minerului a coincis cu o aniversare importantă, istorică: împlinirea a 20 de ani de la greva minerilor din Valea Jiului, desfășurată la Lupeni în zilele de 1-3 august 1977.

Pentru rememorarea acestor momente dureroase, minierii Văii Jiului l-au invitat în mijlocul lor pe președintele României, dl Emil Constantinescu, invitație la care șeful statului a răspuns cu plăcere. S-au făcut din timp pregătirile necesare pentru primirea președintelui țării. Și sâmbătă la ora 11, elicopterul aterizat pe stadionul din Lupeni.

Primirea oficială a avut loc în centrul orașului, în fața primăriei locale. Șeful statului a fost întâmpinat cu ovatii și aplauze. O gardă militară a prezentat onorul. S-a intonat Imnul de Stat. Din delegația prezidențială au făcut parte miniștri, miniștri secretari de stat, consilieri, alte persoane oficiale. Au fost prezenți ministrul Educației Naționale — Virgil Petrescu, ministrul Muncii și Protecției Sociale — Alexandru Athanasie, președin-

tele Fondului Proprietății de Stat — Sorin Dimitriu, secretarul de stat pentru relația guvern — patronat — sindicate — Vlad Roșca, șeful Serviciului Român de Informații — Costin Georgescu, oficialitățile județene și locale, prefecți din județele învecinate județului Hunedoara, șefi de partide, senatori și deputați, conducători de instituții, societăți comerciale și regii autonome, patroni, un numeros public.

Așa cum îi este obiceiul, dl Emil Constantinescu s-a întreținut îndelung cu cetățenii Lupeniului, care au vrut să-l vadă, să-i strângă mâna, să-i pună întrebări.

În scurt timp, ploaja, care nu a conținut în tot cursul nopții, a reînțepit furibund, și a continuat pe tot parcursul zilei, în reprize mai intense ori mai potolite, dar fără încetare. Președintele Emil Constantinescu și suita care l-a însoțit s-a deplasat în grabă la Mina Lupeni, la Poarta nr. 2 — gazda și martora evenimentelor din 1-3 august 1977, când minierii Văii Jiului l-au obligat pe dictatorul Nicolae Ceaușescu să vină și să stea de vorbă cu ei.

despre munca și viața lor, devenite de nesuportat. Șeful statului comunist, care avea să fie declarat peste numai o săptămână de zile, în vizita aranjată de această dată, în Valea Jiului drept „Minerul de Onoare” al țării, a venit atunci la Lupeni în 3 august 1977 și, cu vocea gătită de frică și de nervozitate „că s-a putut întâmpla așa ceva”, le-a acceptat minerilor toate revendicările. Că putine dintre acestea s-au împlinit, că organizatorii grevei au fost anchetați, deportați din Valea Jiului, băgați în închisori ori internați în spitale de psihiatrie sunt fapte de istorie reală, scoase azi la lumină pentru cei care vor să o cunoască.

În deschiderea mitingului de la Poarta nr. 2 de pe o tribună improvizată au vorbit Costel Trandafir — liderul sindicatului minier de la Lupeni, Constantin Ionescu — directorul acestei mari și importante exploatare carbonifere din țară și Vasile Caila — principalul mobilizator la grevă al minerilor de la Lupeni, care i-a îndemnat pe ortaci în august 1977 să nu cedeze până

când Ceaușescu nu vine să stea de vorbă cu ei. Toți trei au vorbit desore evenimentele din 1-3 august 1977, despre presiunile care au urmat, despre continua degradare a condițiilor de lucru și de trai ale minerilor, care nici astăzi nu sunt corespunzătoare, și-au exprimat nădejdea că actuala putere va găsi modalitățile de soluționare a tuturor problemelor cu care se confruntă minierii Văii Jiului, chiar în condițiile restructurării, iminente și dureroase.

— Dle președinte, toți minierii din Valea Jiului v-au așteptat cu drag și vă iubesc, asta e părerea mea și așa și este — a spus minerul grevist, azi pensionar, Vasile Caila. Vă rog să aveți grijă de ei și de cei din întreaga țară, că au suferit mult de pe urma dictaturii lui Ceaușescu. Vă mulțumesc frumos din suflet. Noroc bun!

DUMITRU GHEONEA,  
ION CIOCLEI

Fotografii de  
PAVEL LAZA

(Continuare în pag. a 2-a)

### TRIBUNALUL HUNEDOARA

## ANUNT

Ministerul Justiției a comunicat că pentru concursul din 30 august 1977, anunțat anterior, prin afișare, la sediul Tribunalului și la fiecare judecătorie, au fost stabilite următoarele posturi vacante pentru judecători stagiați:

- 1. Judecătoria Petroșani — 2 posturi;
- 2. Judecătoria Hunedoara — 1 post.

Regulamentul privind organizarea și desfășurarea concursului de admitere la Institutul Național al Magistraturii se află la sediul Tribunalului.

Pentru consultarea acestuia și pentru alte informații, cei interesați se pot prezenta la Tribunalul Hunedoara — prim-grefier, tel. 211574 sau 216333.

Președintele  
Tribunalului Hunedoara,  
Ioan Ardelean

## una pe zi

„Până la Dumnezeu, te mănâncă Eva!” — a zis mărl.



În centrul orașului Lupeni, președintele țării primește onorul militar.



În dialog cu reprezentanți ai societății civile la Casa de cultură din Petroșani.



# Minerii Văii Jiului au aniversat împlinirea a două decenii de la greva de la Lupeni din 1-3 august 1977

(Urmare din pag. 1)

A luat cuvântul președintele României, dl Emil Constantinescu. Șeful statului le-a vorbit celor prezenți — din păcate prea puțini mineri, deoarece liderii sindicatelor de la celelalte mine din Valea Jiului — în afară de Lupeni — nu au venit la Lupeni, cu delegațiile lor, așa cum se preconizase și cum s-a întâmplat în august 1977 — în cuvinte simple, cu exemple concrete, despre realitățile țării, implicit ale Văii Jiului. „Este foarte greu să mi spui ceva deosebit după cuvintele atât de simple și adevărate rostite din inimă de dl Caila”, s-a început discursul în ploaie, sub umbrelă, dl Emil Constantinescu, care și-a făcut o onoare din a le ține umbrela lui Vasile Caila și Costel Trandafir, ceea ce poate semnifica în opinia sa „faptul că șeful statului poate și trebuie să țină umbrela celor care merită”. Se scandează îndelung „Emil”, „Emil”, „Emil”!

Dl Emil Constantinescu le-a mulțumit cetățenilor din Lupeni, tuturor celor care au venit să-l întâmpine, pentru frumoașă și călduroasă primire pe care l-au făcut o spunând că vizita n-a fost aranjată, că oamenii n-au fost mobilizați pentru a ieși să-l aclame, că gestul lor le simpatie și libertatea lor de manifestare sunt câștiguri ale democrației care se construiește în România. Oamenii cu inima curată nu au de ce să se teamă. Nu le este rușine să se privească în ochii unii pe alții.

Președintele țării le-a spus cu sinceritate celor care-l ascultau cu plăcere și interes că sunt greu-tăți în țară și în Valea Jiului, și că ele trebuie învinse prin efort comun, prin muncă sustinută, prin înțelegere și bună organizare. „Iată olovă intens, vor mai veni ploii, vor urma și furtuni în țară și în viața noastră, dar în asemenea vremuri grele oamenii puternici devin mai puternici, oamenii slabi devin mai slabi. Cu oprim trebuie să construim de ceilalți trebuie să i nutim”.

„Am venit în Valea Jiului am venit la Lupeni pentru a vă aduce un mesaj de sinceritate al țării în calitate

care o am vremelnic, le-a spus șeful statului celor prezenți. Am venit să vă spun că nu sunteți singuri, că nu sunteți și nu veți fi nițai, că împreună trebuie să construim România de mâine. Este și omajul pe care putem să-l aducem celor care acum 20 de ani au întreprins prima grevă muncitorească din timpul dictaturii Ceausescu”.

Pentru că istoria trebuie să o vedem toată, în întregul ei”. Dl Emil Constantinescu a făcut scurtă trimitere și la greva minerilor de la Lupeni din august 1977, a vorbit și despre Lupeni de azi, s-a referit și la Lupeni de mâine. Iar pentru mineritul Lupenului, al Văii Jiului, al țării, ziua de mâine începe azi. Deoarece reforma, restructurarea vor începe foarte curând și în acest domeniu. Șeful statului nu a ocolit faptul că va fi greu, va fi șomaj, dar că trebuie cu toții să facem un sacrificiu. Pe termen de un an sau de doi-trei, dar nu pe termene de decenii ca până acum, cu multe generații de sacrificiu.

„Ceea ce vreau să vă spun este că restructurarea nu trebuie înțeleasă ca un cuvânt abstract, ori ea o spaimă. Este un lucru care trebuie să se petreacă. Nu mai putem continua cu minciuna. Într-o economie care nu prea produce nu mai putem continua cu subvențiile masive, ci vom subvenționa numai atunci acolo și atât cât este necesar. Intrucât acei bani se iau de undeva, de la cei care produc și care sunt puțini, ori se iau de la sănătate, învățământ, cultură. Nu se mai poate așa ceva. Trebuie să chibzului banii țării ca într-o familie”. Foarte mulți oameni dau din cap aprobativ. Unii aplaudă. Scandează „Emil”, „Emil”!

Întâlnirea „Lupeni 1977 — Lupeni 1997” s-a încheiat. Șeful statului inaugurează acolo, la Poarta nr 2 — unde s-au petrecut evenimentele de acum două decenii — o troiță și dezvelește o placă comemorativă întru amintirea minerilor de la Lupeni care și-au pierdut viața la mină de-a lungul anilor. Se depun coroane și jerbe de flori. Un sobor de preoți sfințește cele două file de istorie și oficiază o slujbă de pomenire

Dl Emil Constantinescu este înconjurat din nou de mulțime cu stimă. Sub biciuirea ploii se mai leagă câteva dialoguri, se împart zâmbete, se strâng mâini, se mângâie creștete de copii. „Suntem foarte mulțumiți că ne-a vizitat președintele țării, ne spune un miner. Ni se mai primenește și nouă imaginea. Nu toți minerii sunt chiar așa răi, duri, urâți, leneși, cum ni s-a dus bubul. Îi mulțumim dlui Emil Constantinescu și ne punem nădejde în dânsul”.

Delegația oficială cu care șeful statului s-a aflat la Lupeni a plecat la Petroșani. În fața primăriei orașului — lumă multă. Aceleași manifestări de simpatie. Dl Emil Constantinescu o prește, coboară, stă de vorbă pe indelețe cu oamenii, răspunde întrebărilor ziaristilor.

Iar când șeful statului a plecat pentru pauza de masă, în centrul Petroșaniului a apărut, ca din pământ, un microbuz cu sigla și însemnele „România Mare”. Din el a coborât în grabă poetul — senator Corneliu Vadim Tudor, în popularul său costum alb, care a fost luat rapid în primire de fani și de curioși. Din difuzoarele elegantului „Mercedes” umplea văzduhul melodia „Noi suntem români”, iar CVD dădea asigurări celor din preajmă că se va lupta în continuare cu toate forțele sale pentru eliberarea lui Miron Cozma, arestat pe nedrept și ne-



Moment de pietate în fața troiței și plăcii comemorative de la Poarta nr. 2 — Mina Lupeni.

înțeleș, neascultat (CVD — n.n.) de însuși președintele țării în legătură cu cazul „Miron Cozma”.

Aflat în același timp în Valea Jiului, invitat de câțiva lideri sindicali pentru a fi prezent cu Cenaclul „Totuși iubirea” la „Ziua minerului”, Adrian Păunescu s-a ținut ceva mai la distanță de vizita oficială a șefului statului.

A doua parte a întâlnirii dlui Emil Constantinescu cu locuitorii ai Văii Jiului s-a consumat între orele 15:30—18, în sala mare a Casei de cultură din Petroșani, care avea cu mult înainte ocupate toate cele 800 de locuri, iar multă lume aștepta afară, în ploaie. Prefectul județului Hunedoara, Pompiliu Buzdulan, a mulțumit șefului statului pentru vizita efectuată în orasele Petroșani și Lupeni, la răsfodirea unei triste pagini din istoria Văii Jiului. La rândul său, primarul Petroșaniului, Carol Schreter, și-a exprimat spe-

ranța că această vizită va marca reabilitarea tuturor sectoarelor economice — sociale din Valea Jiului și nu doar a mineritului, iar pentru dl președinte Emil Constantinescu va rămâne ca un moment important din timpul mandatului său la conducerea țării.

Flancat de cei doi la masa de pe scena Casei de cultură, dl Emil Constantinescu a răspuns eu dezinvolțură în stilul său natural, cu trimiteri la propria persoană și la familia sa în legătură cu mineritul, geologia, învățământul superior, cu Valea Jiului în general, cu exemple concrete, plastice și chiar cu unele glume, întrebărilor adresate din sală ori transmise în scris, ad-hoc, prin biletele.

Dl Emil Constantinescu a afirmat deschis, fără menajamente, că după decembrie 1989 în societatea românească s-a produs o imensă criză morală: că hoția și corupția, mafia și crima organizată au

luat proporții fără precedent; că în aceste activități extrem de păgubitoare pentru țară s-au aflat implicate adesea bănci, organe de poliție și de justiție, parlamentari și alți demnitari, ceea ce face azi deosebit de dificilă lupta pentru limitarea acestor fenomene. Dar lupta trebuie să continue. Trebuie să construim, să reconstruim economia ca să avem banii — sublinia președintele. Trebuie, în același timp, să reconstruim, pe baze democratice, instituțiile fundamentale ale statului — armată, biserică, justiție, școala, toate celelalte. Și mai ales trebuie să facem o reconstrucție morală a societății, în întregul ei. Președintele țării le-a spus celor prezenți că nu a venit să facă propagandă, nici să potolească o criză, deoarece țara nu este în criză, nici Valea Jiului.

(Continuare în pag. 6)

MARTI,

5 AUGUST

TVR 1

6,00 România: ora 6 fixă; 8,30 Desene animate; 9,00 TVR Cluj-N.; 10,05 TVR Iași; 11,00 TVR Timișoara; 13,05 Secretele nisipului (r); 14,10 Șeicul (r); 15,00 Desene animate; 16,00 Emisiune în limba maghiară; 17,35 Medicina pentru toți; 18,00 Tele-estival Cămel Planet; 19,00 Sunset Beach (s); 20,00 Jurnal; 21,00 Grădinile lui Allah (film, SUA—1936); 23,00 Canary Wharf (s); 23,50 Universul cunoașterii.

TVR 2

7,00 Documentar TV; 8,30 Canary Wharf (r); 9,00 Echipa de intervenție (r); 10,45 Cultura în lume (r); 11,30 Sunset Beach (r); 12,30 Frumoașă și Bestia (r); 14,30 Ce bine e acasă! (s); 16,00 Secretele nisipului (s); 17,00 Șeicul (s); 18,00 Puterea, pasiunea (s); 18,35 Atletism • C.M. de la Atena (d); 20,15 Maigret se teme (f.p.); 22,00 Jurnal; 22,10 Atletism (rez.); 23,30 Arhive românești.

ANTENA 1

6,30 Tele — Diminea-

ța; 9,50 Viața în trei (s); 10,30 Iluzii (r); 11,20 Matrix (r); 12,35 Medalion; 13,10 Model Academy (s); 14,20 Lumină călăuzitoare (s); 15,10 Viață dublă (s); 16,10 Madison (s); 16,50 Iluzii (s); 18,20 Desene animate; 19,30 Alondra (s); 20,30 Observator; 21,30 Matrix (s); 23,10 Fațetele adevărului (film, SUA).

PRO-TV

7,00 Ora 7, bună dimineața; 9,00 Sport la minut; 9,15 MASH (s); 10,30 Forța dragostei (r); 11,15 Capcana timpului (s); 12,00 Aventurile lui Brisco County (s); 14,30 Desene animate; 15,00 Matlock (s); 16,00

Tânăr și neliniștit (s); 17,30 Second Noah (s); 18,15 Sport la minut; 19,00 Știi și câștigi (cs); 19,30 Știri; 20,00 Chicago Hope (s); 21,30 Secrete de familie (s); 22,00 Familia Bundy (s); 23,30 La limita imposibilului; 0,15 Sport la minut.

DEVASAT+

7,00 — 11,30 Reluări; 17,00 Dulce ispiță (s); 18,00 Desene animate; 18,30 Deșertul vorbește (ep. 18); 19,30 Farmacia de gardă (s); 20,00 Tiks (film); 21,30 Forța conducătoare (film); 23,30 Serial erotic.

Ziar editat de CASA DE PRESĂ ȘI EDITURĂ CUVANTUL LIBER — DEVA, societate pe acțiuni cu capital privat, înmărcuită la Registrul Comerțului Deva cu nr. J/20/618/1991. Cont: 4072613110 B.C.R. Deva; Cod fiscal: 2116827.

Consiliul de administrație: DUMITRU GHEONEA, președinte (redactor șef); TIBERIU ISTRATE, vicepreședinte (redactor șef adj.); SABIN CERBU, MINEL BODEA, NICOLAE TÎRCOB, membri.

Adresa redacției: 2790 Deva, str. 1 Decembrie, nr. 35, județul Hunedoara. Telefoane: 211275; 212157; 211269; 225904 (corectură); Fax: 218061.

Întrebările adresate pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora. Redacția nu răspunde material sau moral pentru articolele necontractate, trimise ziarului din proprie inițiativă o colaboratorilor. Manuscrisele (publicate sau nu) nu se înapoiază autorilor.

Fișier: 211275 la SC POLIDAVA S.A. Deva.

Program de lucru cu publicul: zilnic de luni până vineri, între orele 8—18, la sediul redacției și la telefonul 21 12 75.



# Sport Sport Sport

## PRIMUL GONG IN DIVIZIA A

REZULTATELE ETAPEI:

Foresta Fălticeni — FC Argeș	1—2;
Univ. Craiova — Dinamo	2—1;
Rapid — Ceahlăul P.N.	0—0;
Steaua — „U” Cluj	2—1;
Oțelul Galați — Sportul	4—0;
Jiul Petroșani — Gl. Bistrița	0—5;
FC Național — Farul C-ța	2—0;
CSM Reșița — Petrolul	2—0;
FCM Bacău — FC Dâmbovița	1—1.

## Surpriza s-a produs in Giulești

Din păcate, aproape pe toate stadioanele, spectatorii și bincințele fotbalistilor au avut de înfruntat un timp plotos, cu aspect tomatie, în plină vară! În primul lor meci din tur, militarii au obținut o victorie la limită, cu 2—1 în fața studenților din Cluj, care în pregătiri au tras tare pentru omogenizarea echipei și au reușit un scor strâns și datorită ratărilor în special a lui Roșu, aflat de câteva ori în situații clare de a marca. Pentru militarii au marcat Răchită și Militaru.

Cu Mircea Lucescu la timonă, Rapidul și-a pus din nou pe jar suporterii, producând surpriza etapei: n-au reușit să învingă în Giulești pe Ceahlăul, partida încheindu-se cu scorul de 0—0. Oaspeții s-au apărut organizat în fața cu portarul Lester și au contraatacat periculos poarta lui Lobonț în câteva rânduri.

FC Național a învins cu 2—0 pe Farul Constanța — oaspeții nu le-au pus probleme deosebite —, în schimb, Oțelul Galați a condus tot timpul partidei sale cu Sportul Studențesc, căruia i-a administrat un scor sever, 4—0.

Scorul etapei s-a înregistrat însă la Petroșani, unde Jiul — reprezentantul județului nostru pe prima scenă fotbalistică a țării a fost surclasat cu 5—0 de Gloria Bistrița. Cu toate acestea, Jiul a inițiat, la rândul său, numeroase atacuri la poarta Gloriei, dar a ratat bune situații de gol și a neglijat fazele de apărare. Vor fi zile grele pentru Jiul în etapele următoare, întărind echipe puternice, în fața cărora e greu să scoți puncte.

Comportare frumoasă a noii promovate CSM Reșița, ce a învins cu 2—0 pe Petrolul. În schimb, Foresta Fălticeni a părăsit terenul învinsă cu 2—1 de FC Argeș. Și noul antrenor Mihai Marian cu echipa sa, FCM Bacău, a luat primul bobârnac pe propriul teren, de la FC Dâmbovița, ce era condus cu 1—0 la pauză, care a reușit însă să egaleze în repriza a 2-a și să plece cu un punct prețios de la Bacău.

În derby-ul etapei, Universitatea Craiova a învins cu 2—1 pe Dinamo, prin golurile înscrise de Buia în min. 13 și în min. 55 prin Luțu din lovitură de la 11 metri. Dinamo a dat o replică bună gazdelor, reușind să egaleze o dată, în min. 50, dintr-o lovitură de la 11 m. Deși au presat o bună perioadă, în repriza a 2-a, au fost învinși până la urmă.

## Abordăm noul campionat cu încredere

Convorbire cu  
ec. TODOR VASIU,  
președinte al secției fotbal  
de la A.S. Vega Deva

— Dle VasIU vă cunoaștem ca director al filialei județene Bank-coop din Deva, dar și ca un om de sport, apropiat îndeosebi de fotbal. De câteva zile, ați fost ales ca președinte executiv al secției de fotbal de la AS Vega Deva. Cu ce gânduri, cu ce obiectiv ați pornit la treabă?

— Alegerea mă onorează, dar simt și răspunderea ce îmi revine în această postură dificilă în special în actualele împrejurări ale situației financiare și materiale ce există la marea majoritate a cluburilor sportive din țară. Răspunzând la prima întrebare, doresc să subliniez că alături de ceilalți colegi din „stafful” secției de fotbal și dl ing. Nicolae Stanca, manager general al RAC Deva și președintele de onoare al AS Vega și nu în ultimul rând de întregul lot de jucători al formației Vega Deva mă încercă dorința ca echipa noastră să confirme că promovarea în eșalonul secund al fotbalului nostru n-a fost întâmplătoare, că noi vom face tot ce depinde de noi — toți amintiți mai sus pentru a nu dezminți încrederea devenilor, a tuturor suporterilor noștri de a a-

vea o evoluție apreciabilă în noua ediție a Campionatului '97-'98, adică, de a rămâne în continuare în eșalonul secund.

— Ce vă preocupă în aceste zile premergătoare luptei pentru supraviețuire în Divizia B?

— Să recunoaștem că suntem destul de întârziati în pregătirile pentru retur. Era imperios necesar să completăm lotul cu 5—6 jucători experimentați, să-i legitimăm, să căutăm noi sponsori pentru susținerea financiară și materială a echipei, cumpărarea de mingi și echipament nou, efectuarea unor renovări la stadion, care vor continua probabil și după începerea turului. Conducerea clubului, antrenorul principal Gh. Țurlea vor trebui să acționeze pentru omogenizarea formației din mers, să stimuleze mentalitatea fotbalistilor într-un puternic angajament fizic și psihic pentru victoria clubului nostru. Numai așa putem să creștem calitatea fotbalului deven și readucerea într-un număr mai mare a publicului deven la stadion.

Deși am demarat cu întârziere, trebuie neapărat să pășim cu dreptul în noul campionat, să abordăm primul meci de sâmbătă cu aplomb, cu dăruire pentru a învinge puternica formație Unirea Dej. Avem credința că și suporterii echipei Vega vor veni în număr mai mare la stadion, să-și încurajeze echipa favorită, că inimoasa galerie ce a însoțit echipa la meciul de baraj de la București va fi prezentă și la partida de debut în Divizia B, cu Unirea Dej.

## Etapă preliminară în Cupa României la fotbal

În viitoarea ediție '97-'98 a Cupei României la fotbal, sunt înscrise din oficiu echipele ce au activat în campionatul divizionar, la care se mai adaugă 42 de formații ce s-au calificat deja din faza județeană pentru etapa superioară. Așa se face că, sâmbătă, 2 august, a

avut loc etapa preliminară a Cupei României la fotbal. Din județul nostru, cele două formații calificate: A.S. Paroșeni-Vulcan — Petrolul Țicleni 2—1 și C.F.R. Marmosim Simeria — Minerul Lupeni 2—3 (după prelungiri).

## C.F.R. Marmosim Simeria — Minerul Lupeni 2-3 (1-1)

Joc de bun nivel, de angajament, gazdele nefiind cu nimic mai prejos experimentaților adversari, deși au evoluat din minutul 43 în 10 oameni, datorită eliminării lui Francisc Biri, la un fault comis ca ultim apărător. Oaspeții s-au așezat de la început mai bine în teren și au reușit deschiderea scorului în min. 13 de Lazăr, dintr-o lovitură precisă cu capul. Gazdele nu renunță însă la luptă și reușesc egalarea în min. 24 prin Moldovan. După pauză, în min. 50, gazdele iau conducerea prin Bal, având apoi ocazia să se desprindă, dar Z. Biri și Mladin au ratat din condiții excelente. Minerii, și datorită omului în plus, reușesc să mai domolească elanul gazdelor și chiar înscriu în min. 68, prin Dodenciu; 2—2. Până la sfârșitul celor 90 de minute de joc, ocaziile alternează la cele două porți, fără să se mai înscrie vreun gol.

Așadar, s-a intrat în prelungiri, jucându-se după regula „golului de aur”, pe care-l reușesc oaspeții în min. 95, prin căpitanul lor de echipă Brănețiu, gol ce le aduce calificarea în etapa superioară a Cupei României la fotbal.

C.F.R. MARMOSIM: Sava, Dosan, Fr.

Biri, Avasilioaiei, Mureșan, Baci, Mladin, Sicoe (70 Dan Ghe.), Z. Biri, Bal, Moldovan (90 David).

MINERUL LUPENI: Anton, Dodenciu, Diaconu, Herman, Brănețiu, Popescu, Ocolişan, Lazăr (20 Doros), Șerban (66 Căpătan), Banc, Szep.

## PRONOSPORT

REZULTATELE CONCURSULUI  
PRONOSPORT DIN 2 AUGUST

Foresta — FC Argeș	1—2	2
Univ. Craiova — Dinamo p.	1—0	1
Univ. Craiova — Dinamo f.	2—1	1
Rapid — Ceahlăul	0—0	x
Steaua — „U” Cluj	2—1	1
Oțelul — Sp. Stud. p.	2—0	1
Oțelul — Sp. Stud. f.	4—0	1
Jiul — Gloria	0—5	2
FC Național — Farul p.	2—0	1
FC Național — Farul f.	2—0	1
CSM Reșița — Petrolul p.	0—0	x
CSM Reșița — Petrolul f.	2—0	1
FCM Bacău — CF Chindia	1—1	x

Ultimele meciuri de  
verificare

VEGA DEVA — AURUL BRAD  
3 — 0

Sâmbătă, pe stadionul Cetate, Vega Deva a susținut ultima partidă de verificare pentru turul campionatului Diviziei B, seria a II-a, în compania Aurului Brad. A fost o partidă viu disputată, utilă pentru conducerile tehnice ale celor două formații. La Deva, cei mai consecvenți spectatori și susținători ai echipei lor au avut prilejul să vadă la „lucru” și noile achiziții — pe fundașii centrali Teodorescu — fost la Inter Sibiu, Grosu — Petrolul Videle, fundașul dreapta Kovacs (Satu Mare), înaintașii Naniu (Tr. Severin) și Chiliman (Craiova) și Stoian (Parângul Lonea). După câte am aflat în această săptămână se vor putea legitima 4—5 dintre noii jucători care vor completa (numeric și valoric) lotul deven, al cărui antrenor principal va fi Gh. Țurlea, întrucât Ionel Stanca și-a dat demisia. Credem însă că nu va părăsi clubul deven, unde are meritele sale în promovare, crescând o generație de jucători — ieri — juniori — azi — mulți seniori ai echipei devene. Meciul a fost angajat, brădenii în ciuda multor absențe de marcă — Almășan, Mureșan, Gomi și altor accidentați, au opus o dărză rezistență, însă devenii mult mai experimentați s-au desprins prin golurile înscrise de NANIU în min. 18, când a creat o fază fierbinte în careul oaspeților și tot el a finalizat, în min. 52, DANCIU aflat în locul său preferat în fața careului mic, a înscris plasat, iar în min. 89, după o fază excelent trasă de devenii spre centru, VOINEA șutează de la 25 metri necruțător în poarta brădenilor: 3—0.

VEGA: Răhoveanu, Fartușnic, Teodorescu, Grosu, Kovacs, Popa, Răducănescu, Danciu, Tănăsă, Chiliman Naniu. Au mai jucat Ciubotaru, Lipitor, D. Gabriel, Macavei, Voinea, Dobrescu, Stoian.

AURUL: Sandu, Obârșan, Nan, Filipaș, Genunche, Gâf, Corinda, Iancu, Văcaru, Mândru, Ungureanu. Au mai intrat pe teren: Selymeș, Seceleanu, Manca, Maxim, Șimon, Botici.

MINERUL CERTEJ  
SE APROPIE DE START

Și Minerul Certej și-a încheiat meciurile de verificare pentru viitorul sezon fotbalistic din Divizia C., urmând ca în această săptămână antrenorul principal Nelufu Percu să facă ultimele „ștefuri” în pregătirile tehnico-tactice în vederea partidei din prima etapă a turului de duminică, 10 august, când va reuși în deplasare la Alprom Slatina. Așa după cum am mai relatat lotul a rămas același ca în campionatul trecut, doar Stănilă s-a reinscris la Corvinul și Dragnea era plecat în probe în străinătate.

În meciurile de verificare disputate, Minerul Certej a învins cu 6—1 pe Dacia Orăștie, pe Corvinul cu 4—1, a remizat 1—1 cu ASA Aurul Brad și 0—0 cu Minerul Ștei și a pierdut cu 3—1 cu Midia Năvodari. În ultima partidă de verificare (săptămâna trecută), Minerul a folosit formația: Tilban (Groza), Sărghie, Stroia, Gheard, Bozga, Ciobanu, Pop, Zalomir, Sadi, Ovidiu Marin, Pîsoi. Au mai jucat Șpoș și Dobra.

Pagină realizată de SABIN CERBU



## Viata noastră cea de toate zilele

### „Ceea ce a revenit comisiei locale, s-a făcut“



Primarul Ionel Munteanu din Riu de Mori.

— Care s'acum prioritățile pe agenda primarului, stimule dle Ionel Munteanu?

— Pe prim plan este aplicarea Legii fondului funciar. Avem doi topometriști în două sate și se lucrează efectiv. La Unciuc sunt întocmite procesele verbale pentru emiterea titlurilor, în Ostrov este măsurat pământul pe 40 la sută din suprafață, la Clopotiva doar specialiștii topo vor trebui să facă transpunerea pe hartă a măsurătorilor deja efectuate. O situație clară avem la Riu de Mori, unde suprafața este măsurată în procent de 75 la sută, însă nu avem specialist. Ceea ce a depins de comisia locală, s-a făcut.

— Probleme deosebite? — Cu Valea Diljii, unde n'a fost făcută comasarea niciodată Vom avea mult de lucru, vom vedea cum ne vom descurca. Apoi 5 la sută dintre proprietarii de pământ se află în instanță, cele mai multe neîn-

telegeri fiind între rudenii. Dorința mea ar fi să nu se repartizeze specialiștii topometriști.

— Alte obiective în atenția dv.

— Finalizarea lucrărilor exterioare la noul sediu al primăriei. Se lucrează și la părțile de rezistență ale noului staționar aflat în construcție; parterul acestuia va găzdui în final trei cabinete pentru asistența medicală, iar etajul două apartamente pentru medici. Sperăm să-l terminăm până la iarnă. Avem dotările, în valoare de 66 milioane de lei, primite prin Banca Mondială. În fața de proiecte mai sunt multe obiective de interes obște.

— Care este colaborarea cu consilierii?

— Raportul primarilor consilierii este pozitiv. Cei 12 consilieri nu ajung însă la un consens privind alegerea viceprimarului, dintre cei doi aflați pe listă. Din această cauză, nu avem viceprimar.

### Problemele în sănătate

Care sunt problemele sistemului de sănătate românesc la această dată se știe — terminarea banilor pentru medicamente compensate bate la ușă, câteva categorii de oameni cu boli grave sunt în pericol. Că această stare afectează și locuitorii comunei Riu de Mori e de așteptat. Dar oamenii locului mai au și alte probleme, care sunt numai ale lor. În principal lipsa unui medic permanent în comună. În scripte sunt două persoane care au fost repartizate aici, dar sunt detașate. În fapt asistența medicală o asigură dna dr. Ana Dreagoese, care are o jumătate de normă aici, restul la Hațeg. Până în august era în concediu. Mai vine o dată pe săptămână dl dr Iuliu Gherman, medic pensionar din Clopotiva. În rest se descurcă dnele Dorina Dilerte, asistentă, Dana Stanislav, asistentă, și Doina Pușcă, soră medicală. De multe ori sunt solicitate și noaptea și rezolvă cazurile care tin de competența lor. Pentru urgențe, oamenii apelează la salvări din Hațeg sau la mașinile localnicilor, dispensarul nemaivând șaretă, nici salvarea din Brazi.

De la cele trei doamne aflate la dispensar, în așteptarea celor care vin la tratamente (în luna precedentă au fost 540), am aflat care este starea de sănătate a localnicilor și

ce boli sunt mai frecvente. În evidențele lor figurează 11 adulți cu TBC, 13 diabetici, 9 bolnavi cu tumori maligne, 57 de oameni cu cardiopatii, 161 de hipertensivi și foarte mulți reumatici, câțiva epileptici, unii chiar foarte tineri. Vorbind de evidențe mai trebuie amintit că sunt înregistrate 10 gravide și 34 de copii cu vârsta între zero și un an, iar cei mici sunt bine îngrijiți, neavând cazuri de distroficii sau rahitici.

Chiar dacă zilnic pot fi întâlniți oameni la dispensar (pentru injecții, pansamente, măsurarea tensiunii arteriale ori vaccinare), aglomerație există doar în zilele în care e prezent medicul. Atunci pot obține rețete pentru medicamente sau li se pot face electrocardiografe cu ajutorul aparatului primit de la Banca Mondială, care este foarte performant, iar examinarea e gratuită. Numai în iunie s'au înregistrat 222 de consultații.

Activitatea Dispensarului Medical Riu de Mori se desfășoară provizoriu în clădirea în care a funcționat înainte primăria. Dar numai până când va fi terminată propria sa clădire, ce a fost renovată și extinsă și care va avea două nivele și locuințe pentru medici (deocamdată e numai la parter, dar se lucrează).

### Întreprinzătorii

Unul dintre întreprinzătorii care rând pe rând și-a diversificat prestațiile este dl Ioan Bistriean din Clopotiva, patronul SNC „Cuptorul de Aur”. Pe lângă moara și brutăria care funcționează bine, firma mai are o fabrică de bolțari, o

activitate de prelucrări în lemn, având opt salariați. A fost sprijinit în realizarea construcțiilor de către primărie.

Tot la Clopotiva funcționează o croitorie particulă, a dnei Titica Virvescu. Prestațiile acesteia sunt solicitate de către săteni.

Pagină realizată de VIORICA ROMAN, ESTERA SINA

### Căminele culturale ar avea nevoie de mobilier

Comuna Riu de Mori e compusă din 6 sate și 5 cătune. Toate satele — Clopotiva, Ostrov, Riu de Mori, Unciuc, Valea Diljii și Ohaba Sibisel — au cămine culturale. Nu același lucru se poate spune și despre cătune. Acestea fiind în apropierea satelor n-au nevoie de propriile lor așezăminte culturale.

Starea căminelor culturale este ușor diferită de la un sat la altul. De pildă, la Ostrov și Clopotiva au fost reparate în 1993. Cel de la centru de comună este încă în lucru. Deși s'a ridicat din 1986, spune dna directoare de cămine culturale, Cornelia Arion, din lipsă de bani încă nu este terminat în exterior. Anul acesta sunt alocate fonduri

pentru realizarea unor anexe, o bucătărie și două magazine, ce vor sta la dispoziția celor ce organizează nunți în cămin. Iar dacă ajung banii va fi și tencuit. În satul Unciuc, căminul este zugrăvit în interior de puțin timp, deci arată bine. În schimb la Valea Diljii și Ohaba Sibisel, chiar dacă n'au sărăcitate, căminele au o stare mai puțin bună.

Dar despre starea căminelor se poate spune că e bună, cu toate că nu ajung banii pentru tot ce și-ar dori cei ce le gospodăresc. Din păcate nu același lucru se poate afirma despre mobilierul vechi și aparatul din dotare. Dna Arion, care se ocupă de acest domeniu doar din februarie a.c., dar îl cunoaște pentru că

a lucrat și înainte la primărie, susține că de 20 de ani nu s'a mai cumpărat nimic pentru cămine și nici „cultura nu le-a dotat”. Cât privește activitățile, acestea se reduc la nedei, discotecii și nunți. Cândva a fost o formație de călușari, dar membrii săi căsătorindu-se, au renunțat la joc, iar alții mai tineri n'au preluat ștafeta. Tineri sunt destul de puțini în comună, „Iar mea e stresată la serviciu, cu agricultura”, consideră dna Arion. Este și asta o realitate, după cum un impediment îl constituie faptul că iarna e greu să încălzești spațiile mari ale căminelor. Iar lucrul acesta trebuie să-l facă cei ce organizează în ele diverse activități.

### PE SCURT

● Recent, Primăria s'a mutat într-un sediu nou, la primul etaj al modernei clădiri construite în centrul satului. În următoarele două luni, urmează ca parterul să fie ocupat de oficiul poștal și centrala telefonică.

● Se lucrează la betonarea drumului Clopotiva — Sarmizegetusa. Pentru traseul Riu de Mori — Suseni, care în prezent este plin de gropi, s'a realizat un studiu în vederea asfaltării pe o lungime de 2,5 km, până la Cetatea Colț.

● Suprafața comunei este de 38 626 ha. Sunt 1288 de gospodării, iar populația numără 3776 persoane. Terenul agricol al comunei este considerat slab productiv, fiind încadrat în zonele a 3-a și a 4-a de fertilitate. Îndeletnicirea de bază, profitabilă, este creșterea

diferitelor specii de animale, una dintre cele mai vechi îndeletniciri.

● La șase școli din satele comunei s'au efectuat reparații încă de anul trecut. Se mai lucrează în prezent la școala din Valea Diljii.

● Au fost alocați de la buget 175 milioane de lei pentru reabilitarea Curții și Castelului Căndeștilor, azi ajunse în paragină. Se va face cu sprijinul Muzeului Civilizației Dacice și Romane din Deva. Licitația pentru această lucrare a fost câștigată de firma „Eurox” Deva.

● Este finalizat proiectul pentru o amplă lucrare de alimentare cu apă și de canalizare, urmând să fie făcute demersurile la Consiliul Județean. Valoarea lucrării este de 1,4 miliarde de lei.

### BIBLIOTECA SE EXTINDE

Până acum biblioteca din comună dispunea de o singură sală. La data documentării era în lucru și se igieniza o altă sală în care va lucra biblioteca Diana Solomonese, cealaltă rămânând doar depozit de carte. În acest fel și spațiul destinat depozitării și expunerii cărții devine mai mare. Deocamdată biblioteca din Riu de Mori dispune de aproximativ 5 mii de volume. Numărul lor va spori în acest

an prin achiziționarea de noi aparțiți editoriale, pentru care fiind alocate 3 milioane de lei. Între cititorii bibliotecii, destul de numeroși în condițiile în care cumpărarea de carte a ajuns un lux, sunt intelectuali, țărani, elevi, pensionari ori șomeri. Se citește mult literatură s.f., de aventură, de dragoste, de acțiune, de istorie cât și bibliografia obligatorie, indicată de școală în cazul elevilor.

### AJUTOARE SOCIALE

În curtea Primăriei Riu de Mori am găsit în momentul sosirii câteva femei tinere stând de vorbă cu primarul. În biroul acestuia, pe masa dnei Cornelia Arion, referent, se afla un teanc de dosare. Și într-un caz și în celălalt era vorba despre ajutoare sociale. Am aflat că din iunie, când au fost în plată 62 de persoane, în iulie numărul lor a

ajuns la 92. Majoritatea sunt țigani și bănceși (rurdari), mai puțini români între beneficiarii de ajutoare sociale, care însumează lunar în jur de 8 milioane.

Vor trebui calculate în această perioadă și sporurile la alocațiile pentru copii, acordate familiilor cu doi sau mai mulți copii.

### POȘTAȘI ȘI ABONAȚI

Pe dna Viorica Micloșoni, factor poștal, am întâlnit-o pe ulița principală din Riu de Mori distribuind ziarele celor abonați. Avea de intrat în 45 de case din sat, acolo unde oamenii sunt interesați să afle ce se mai petrece în județ, în țară, în lume.

La Brazi, unde funcționează încă oficiul poștal, aflăm de la dna oficianță

Anița Popescu că numărul total al abonamentelor la presă a scăzut în prezent față de cel din lunile de iarnă cu câteva, abonații cei mai puțini fiind în Brazi. „Sperăm însă că vor crește iar” — afirma.

Dacă abonații primesc la timp ziarul, nu cu întârziere de 1—2 zile, este firesc ca și oamenii să rămână fideli publicației pe care și-au ales-o.



„Lasă, nevastă, prânzul mai poate aștepta. Să văd întâi ce mai scriu ăștia la ziar — spune Laurențiu Solomonesc din Suseni.

Foto ANTON SOCACI



**dialoguri**

**Alin,**

Imi pul o întrebare foarte directă și fără alte explicații. Mă întreb dacă nu cumva te află într-o astfel de situație și doar de aceea te interesează părerea mea, sau mai exact dacă eu m-aș sinucide...

Nu, Alin, în nici un caz nu m-aș sinucide. Am trecut și eu prin momente cruciale, prin situații deprimante care mă îndemneau la un astfel de act disperat și atât de necugetat. Dar știi, uneori e mai bine să trăiești disperarea până la maxim, cu condiția să știi să te oprești pe buza prăpastiei. Din păcate, sunt destui de mulți — statistic vorbind — care nu rezistă „tentativei”, pentru că într-adevăr sinuciderea, la un moment dat al existenței, pare a fi nu doar ultimă soluție dar și o tentativă de a scăpa de tot greul și răul care ne-a împins până la buza prăpastiei.

Ca să treci peste disperare, peste durerea ce îți aduce gândul sinuciderii, ca să ai puterea să renunți la acest act „salvator” îți trebuie curaj și încredere în ziua de mâine. Eu cred că indiferent cât de grea și neagră ar fi ziua de mâine, ea merită să fie trăită. Imi vei spune: să trăiesc pentru a suferi? Da, pare într-adevăr un masochism dar sinuciderea îți ia până și posibilitatea de a mai suferi, dar și pe aceea de a învinge. Marile dureri, marile crize ale vieții ne transformă, ne fac mai înțelepți și ne îmbogățesc. Nu degeaba se spune că doar acei oameni care au suferit mult știu ce este fericirea.

Viața e atât de interesantă și nu vei ști ce-ți rezervă viitorul decât dacă-i dai șansa ca el să existe. Când totul pare pierdut, merită să-i dai viitorului o șansă!

INA DELEANU

**Tineri infractori**

**SPARGĂTORI  
IN NOAPTE**

Poliția orașului Vulcan cercetează în stare de reținere pe Cornel Roșu, un fost condamnat de 21 de ani și pe Petru Sergiu Asalvink, de 19 ani, ambii din localitate.

Celor doi li s-a documentat că sunt autorii furtului săvârșit într-o noapte la locuința lui Viorel Lazăr. Hoții au spart un geam de la dormitorul apartamentului, de unde au furat un televizor color și accesoriile lui în valoare de 4.000.000 de lei. Fapta lor figurează în evidența celor cu autori necunoscuți.

**LA VOLAN FARA  
PERMIS**

Cu puțin timp în urmă, poliția rutieră a municipiului Deva a depistat pe Laurențiu Neagu, de 24 de ani din Șoimuș, în timp ce conducea un autoturism fără a avea permis.

Va suporta rigorile legii.

**IOLANDA VA DA  
SOCOTEALA**

Era aproape de miezul nopții când, pe DN 7, în localitatea Spini, comuna Turdaș — un autoturism a surprins și a accidentat mortal pe Viorel Butila, de 28 de ani, din Turdaș. În același accident de circulație au mai fost răniți grav Avram Marcu și Francis Deac, ambii din aceeași localitate cu Viorel. Toți reparau roata la o căruță, fără a lua măsuri de semnalizare corespunzătoare.

Poliția a constatat că autoarea accidentului este

Iolanda Palermo, de 28 de ani, din Călan care a condus neatentă autoturismul.

**TĂLHARI**

Era într-o dimineață pe la ora 6 când un pensionar din Petrila a fost tâlhărit de autori necunoscuți în curtea Școlii generale nr. 6 din localitate. Nicolae Ardelean de 63 de ani a fost imobilizat și depozitat de 700.000 de lei și buletinul de identitate.

Deși fapta a fost reclamată doar după două zile, echipa operativă care a acționat a reușit să identifice autorii tâlhăriei.

Ei se numesc Viorel Patrini care la 19 ani a mai fost condamnat, P.S., un minor de 17 ani, cunoscut cu antecedente penale și P.V., tot de 17 ani. Toți trei sunt din Petrila și nu au nici o ocupație stabilă. (V.N.)

**B.U.G. MAFIA ÎN CONCERT LA DEVA**

„Pantelimonu' petrece”, „Până când moartea ne va despărți” și „Născuți și crescuți în Pantelimon” sunt doar trei dintre cele mai cunoscute și mai fredonate melodii ale formației B.U.G. MAFIA, care acum câteva săptămâni a susținut un concert la discoteca „Phoenix” din Deva. La intrare, tinerii nu se îngrămădeau (cum s-a întâmplat la show-ul celor de la Școala Vedetelor), probabil și

din cauza prețului biletului — 15.000 de lei. Toți îi așteptam pe băieții de la B.U.G. MAFIA — considerați de unii imorali, iar de alții în mare vogă —, concertul fiind anunțat pentru ora 21. De la ora 23 patru formații deveneau susținute câte un recital, însă publicul nu a fost deloc entuziasmat. Doar câțiva aplaudau, probabil prietenii lor. Deoarece spectatori erau în număr destul de mic,

organizatorii au hotărât să lase câte trei persoane pe un bilet; însă chiar și așa tinerii nu se îngrămădeau. Abia la ora 24 și-a făcut apariția formația B.U.G. MAFIA. Concertul a fost destul de bun, dacă ar fi să-l comparăm cu cel susținut de formațiile din deschidere, muzica electronică dovedindu-se fără succes în acea seară. Mai câștigați au fost cei care au stat afară, de unde se auzea și se vedea bine. Însă fiecare cu norocul propriu. Păcat că scena s-a dovedit

a fi prea mică pentru băieții de la B.U.G. MAFIA, ei neavând pe unde dansa; iar organizarea show-ului a cam lăsat de dorit. Puțin după miezul nopții puteau fi văzuți părinți care își așteptau copiii, concertul durând până la ora două dimineața. Distracția și voia bună au existat, însă dacă nu i-ai văzut pe cei de la B.U.G. MAFIA în concert la Deva, nu are de ce să vă pară rău.

MONICA NICOLETA ZDRENGHEA, elevă



**PASIONATI INFORMATICI  
LA ORA CONCURSURILOR**

În perioada 17-26 iulie s-a desfășurat, la Sinaia, Concursul Național de Informatică. Echipajul județului Hunedoara, format din câștigătorii etapei județene a Concursului de Informatică al cluburilor elevilor, a avut următoarea componență: Alexandru Coman (cl. a V-a), Florin Ardelean (cl. a VI-a), Florin Tudoran (cl. a VII-a) și Daniel Boteanu (cl. a VIII-a). Primii trei elevi sunt din Deva, iar al patrulea din Petroșani.

Cele mai bune rezultate le-au realizat Florin Ardelean și Daniel Boteanu, care au obținut mențiuni.

Concursul a constatat în rezolvarea a două probleme de informatică, în decursul a două ore, fiecare elev având la dispoziție un

calculator PC și posibilitatea de a-și alege limbajul: QBASIC, PASCAL sau C. În zilele în care nu s-a desfășurat concursul propriu-zis s-au organizat excursii la Predeal — parția de schi Clăbucet, Bușteni — cabana Gura Diham, Sinaia — cota 1400, cabanele Piscul Cănelui și Poiana Stăni.

Pe tot parcursul taberei copiii au schimbat informații referitoare la cele mai noi limbaje, algoritmi performanți și au cheltuit banii pe CD-uri, reviste și cărți de informatică.

Atracția taberei a fost pariul pus între Florin junior (cl. a VI-a) și Daniel. Florin susținea că poate realiza un program care să găsească ieșirea din-un labirint (dacă există), iar Daniel era convins că poate desena un labirint pentru care programul nu

funcționează. Rezultatul pariului nu este așa de important ca existența sa. La sfârșitul taberei copiii nu au făcut schimb de adrese și numere de telefon, dar și-au notat adresele de e-mail.

Pentru obținerea unor rezultate superioare, ar trebui să crească numărul PC-urilor din cluburile elevilor, județul nostru situându-se pe ultimele locuri după numărul de calculatoare.

BRINDUȘA COMAN



Unul dintre puținii absolvenți ai școlii profesionale auto a reușit să găsească un loc de muncă. A dat probă de lucru și speră să se înțeleagă bine cu patronul atelierului auto. Foto ANTON SOCACI

**Cristal**

Cristal,  
Pentru o clipă  
Obiect.  
Cioburi,  
Pentru o clipă  
De cristal.  
GEORGIANA BALDEA

**MUSIC BOX AEROSMITH (IV)**

La mijlocul anilor '60 tinerii erau entuziasmați de discurile lui Beatles și Rolling Stones, însă Tom Hamilton locuia într-un orașel mic (Colorado Springs) unde se procurau greu discurile de rock. Totuși exista un club intitulat Psychedelic Supermarket unde puteai asculta discuri cu grupul Cream. Tom spunea într-un interviu: „Muzica lui Cream m-a entuziasmat. La sfârșitul fiecărei săptămâni mergeam la Boston să văd cât mai multe concerte de rock. Am fost atras de muzica psihedelică în special de Led Zeppelin și Jimi Hendrix care m-au făcut să mă orientez spre rockul

mai dur. Am devenit un admirator fanatic al acestui curent muzical, iar concertul de la Woodstock din 1969 a reprezentat cel mai important moment din viața mea”. În 1964, Tom în vârstă de 13 ani cânta în grupul The Mosquitoes. Din 1965 se întâlnește cu Joe Perry și de atunci cântă alături de el. După ce au format grupurile Pipe Dream și Plastic Glass cei doi înființează în 1970 trupa Jam Band (un trio care îl mai includea și pe bateristul Pudge Scott). Aveau ca reperoriu prelucrări după MCS, Yardbirds, Cream, Ten Years After și bineînțeles Jimi Hendrix. Joe și

Tom îl invită pe Steven Tallarico la un show dat de Jam Band la clubul Barn. Prin plecarea lui Scott ei aveau nevoie de un nou baterist și de aceea au crezut că Steven va accepta să cânte alături de ei. Deși la început sceptic, după ce au văd versiunea lor a piesei Rattlesnake Shake (Fleetwood Mac), Steven acceptă să cânte cu ei dar cu condiția să fie el liderul grupului și să nu fie el bateristul grupei ci solist vocal. Steven și Ray Tabano se mută la Boston și se alătură lui Joe și lui Tom. Ei încheiază un apartament pe Commonwealth Avenue 1325 și încep să repete

seara când se întorc de la lucru.

Intr-o zi, în magazinul de piei al lui Tabano a intrat bateristul Joey Kramer care a auzit de o trupă de rock nouă, care caută un baterist fiind dispus să-l asculte. Când află că solistul grupului este Steven Tallarico era cât pe ce să-i refuze. Totuși Kramer vine la audiție, este satisfăcut de soundul lor și astfel din vara lui 1970 intră în grup. Astfel componența formației devine: Tallarico (voce), Perry (chitară solo), Hamilton (bass), Tabano (chitară ritm) și Kramer (baterie). După mai multe tentative de nume cum ar fi Hookers sau Spike Jones până la

urmă au ales Aerosmith la sugestia lui Joey. Acesta spunea: „Aerosmith este un nume ce îl scriam pe bancă la școală când mă plictiseam. Nu știam ce înseamnă acest lucru dar îmi plăcea asocierea de cuvinte „aero” ce înseamnă ceva ușor sau care zboară și „smith” — fierar, rezultând un sentiment greoi, tare”. Numele caracterizează atât formația cât mai ales stilul muzical pe care îl va adopta pe parcursul carierei. Grupul neagă că Aerosmith ar avea o legătură cu romanul lui Sinclair Lewis „Arrowsmith” — fierar de săgeți. (va urma)

HORIA SEBEȘAN



## În prezența șefului statului, EMIL CONSTANTINESCU, Minerii Văii Jiului au aniversat împlinirea a două decenii de la greva de la Lupeni din 1-3 august 1977

(Urmare din pag. a 2 a)

tui nu este. Într-o situație grea — da și asta trebuie rezolvată împreună de întregul popor.

Reiterând unele idei și considerații din discursul rostit dimineață, la Lupeni, președintele țării a fost la fel de sincer și ferm în afirmațiile sale. „Iată, în sfârșit, avem un program complet și complex de restructurare și reabilitare a activităților economico-sociale din Valea Jiului. N-o să vi-l citeșc. Îl las aici, dar voi urmări materializarea lui”. Și totuși, pentru că unul dintre cei prezenți în sală un miner de la Uricani l-a interpellat pe președinte, într-un biletel, că discută cu oamenii despre un program pe care ei nu-l cunosc, dl Emil Constantinescu a lecturat programul. Este un document interesant, optimist, cu un pronunțat caracter social, a cărui materializare a început. Însă, a subliniat șeful statului, el se va finaliza în timp în limita fondu-

rilor ce vor fi alocate și prin acțiune fermă comună.

Extinzând ideea restructurării, dl Emil Constantinescu a accentuat că aceasta se va desfășura în toate domeniile, inclusiv în minerit. Că restructurarea nu înseamnă neapărat ceea ce spun unii ca să sperie lumea: lichidare, șomaj, foamete. Restructurarea trebuie să înceapă cu partea socială, încât șocul să fie cât mai mic, durata să de realizare, de suportare a sacrificiilor, cât mai scurtă. Acest proces trebuie să înceapă din unități, să antreneze competența și responsabilitatea managerilor, ale liderilor de sindicat, apoi ale organismelor centrale abilitate ale guvernului și pe scară ierarhică până la președinție. Și nu invers. Într-un stat democratic, fiecare are obligații precise. Parlamentul să dea legile necesare, guvernul să le pună în practică, să facă reforma, restructurarea, președintele să vegheze ca legile să fie aplicate, constituția să fie respectată, să medie-

ze între aceste forte, între putere și societate.

În legătură cu programul prezentat, dl Emil Constantinescu le-a promis celor de față că va cere tuturor factorilor implicați în realizarea sa — societăți comerciale, regiuni autonome, ministere, organe ale administrației centrale și locale — respectarea a ceea ce ei și-au propus să facă. Iar primul ministru îi va cere în modul cel mai serios ca toți cei care au responsabilități în acest program, dar care nu și îndeplinesc obligațiile, să fie sancționați, destituiți. Asistența încuviințează prin aplauze. Trebuie înlocuite promisiunile, vorbele, angajamentele cu fapte reale.

Întrebările au curs spre masa prezidiului. Iar dl Emil Constantinescu a răspuns la cât mai multe. Direct, concret, răspicat. Fără teama — cum s-a pronunțat Domnia Sa — că dacă la venire a fost aplaudat, la plecare va fi huiduit. A accentuat că unele nerentabile, sec-

nerit), iar cele bune puse să producă mai mult și mai de calitate; că banii alocați trebuie folosiți pentru investiții și rețehnologizare nu pentru diverse scopuri materiale; că anumite drepturi de care beneficiază azi minerii și alte categorii profesionale și care se propune a fi diminuate sau reduse sunt chestiuni ce trebuie negociate, aici ne aflăm într-o economie de piață; și toate sectoarele trebuie să fie rentabile; că este adeptul unei tranziții dure. („Este politica fundamentală pe care trebuie să o facem acum, apoi este timp și pentru lupte între partide”).

Șeful statului a repetat o idee dezvoltată la întâlnirea de la Lupeni, și anume intenția de a face din Valea Jiului un model de organizare, angajament și dezvoltare economico-socială, cu înțelegerea și efortul conjugate ale celor de aici, dovadă fiind faptul că aici se poate și în alte zone din țară se poate. Asistența a aplaudat în-

delung, scandând „Emil”, „Emil”, „Emil”!

La ieșirea din marea sală a Casei de cultură, președintele țării a fost invitat să asiste la un scurt program susținut de corul „Armonii tinere” din localitate. Apoi a acordat autografe pe un important document istoric, volumul monografic „După 20 de ani sau Lupeni '77 — Lupeni '97”, scos recent de sub tipar, prin efortul colegilor noștri de la cotidianul „Matinal”, lucrare a cărei prefață o semnează în-

suși șeful statului, dl Emil Constantinescu.

Vizita președintelui României în Valea Jiului prilejuită de aniversarea a două decenii de la greva de la Lupeni din 1-3 august 1977 s-a încheiat printr-o întâlnire televizată cu locuitorii din Petroșani, pe bază de întrebări și răspunsuri, organizată de studioul local de televiziune.

A fost doar o vizită. Realitățile Văii Jiului se vor consuma la parametri nu tocmai simpli, nu chiar ușori de acum încolo.

Tribuna  
Cuvântului liber

• Cu ce am putea să vă mai ajutăm, stimate dle Florea Tigoianu, din Deva, decât am făcut-o, adică publicând rândurile pe care ni le-ați trimis? Poate, insistând mai mult la domnia care se ocupă de protecția radiorecepției și cărora, după cum ne-ați scris, v-ați mai adresat, se va rezolva și această problemă și veți putea asculta în condiții normale postul de radio preferat.

• Am luat în seamă și anonimă prin care o persoană din zona Văcărescu-Aleea Militarilor, Deva, ne sesizează faptul că de foarte multe săptămâni nu-i funcționează telefonul. „Singurul răspuns pe care-l primesc de la serviciul de ranjamente, 921, este următorul: „Am să-l dau la masa de verificare”. Dar, cum spune în continuare anonimă, „nu știu dacă s-a dat ori nu la masa de verificare, dar știu că dacă am nevoie de telefon trebuie să merg la un post public, în oraș, fiindcă nici aparatele vecinilor mei nu au ton”.

## GROPI ROMÂNEȘTI PE DRUMURI EUROPENE

Despre starea jalnică a drumurilor s-a scris și se va scrie încă mult. Deși s-au alocat, uneori, sume importante de bani pentru reafacerea covoarelor asfaltice, calitatea lucrărilor ridică numeroase semne de întrebare. Nu ne-am propus să readucem în discuția opiniei publice calitatea unor lucrări de reparații efectuate pe străzile municipiului Deva, pentru care s-au cheltuit ceva bani și pentru care cineva a semnat recepția, ci doar să semnalăm un fapt deloc plăcut, pe care îl întâlniți pe DN 7.

Cu puțini metri înainte de stația PECO a firmei Naghl, o stație de nivel european, câteva gropi de mari dimensiuni te întâm-

pină pe banda I. Impactul cu gropile, mai ales că șoseaua te îndeamnă să circuli mai apăsător, a creat și aceasta doar din câte cunoaștem mari necazuri conducătorilor auto. Cornel Munteanu s-a ales la autoturismul personal cu o planetară ruptă și cu jentile roților din dreapta distruse. Iosif Palco, din Cluj-Napoca, s-a ales cu compromiterea totală a roților din dreapta — o amintire „plăcută” că a trecut prin Deva; un autoturcu cu turiști din Cehla, în urma impactului cu cele trei gropi, a necesitat reparații mai bine de o jumătate de zi. Mai trist este că, după impactul cu gropile, s-a înregistrat și un accident grav: un au-

toturism Skoda, după contactul cu gropile, a ajuns într-un stâlp de curent de la stația Peco, ca apoi unul dintre ocupanții mașinii să ajungă la spital.

Neregulile privind semnalizarea rutieră pe DN 7 — în special cu lumină intermitentă a trecerilor de pietoni la Matex și Brutăria Neamț — au fost aduse la cunoștința Primăriei prin câteva adrese ale Poliției Rutiere. Rezultatul... S-a mai solicitat, de asemenea, și la Sintuhalm, în zona școlii, semnalizarea trecerii de pietoni cu lumină intermitentă, însă a rămas numai solicitarea.

Text și grupaj foto  
CORNEL POENAR



La intrarea în Deva dinspre Arad, pe DN 7, te întâmpină două lucruri total diferite: Stația PECO — un edificiu de nivel european și... gropile care spun multe despre întreținerea drumurilor.



Atenție! Din groapă s-a ajuns în stâlp, apoi la spital.



Pe șosea, cu 50-100 de metri înainte de stația PECO, dimensiunea gropilor ne scutește de alte comentarii.







## Mica PUBLICITATE

### VĂNZĂRI — CUMPĂRARI

• Cumpăr porci pentru sacrificare. Tel. 211443, 232214.

(7132)

• Făină albă Ungară, BL 55 — 50 kg/sac; BL 55 — 1/1 — 15 kg/bax; BL 80 — 50 kg/sac. Calitate garantată. Tel./Fax 057/281116.

• NOU! Centrale termice automatizate, HERMANN SICO etc. Italia, Germania, orice combustibil, capacitate. Distribuitor autorizat Imperial Orăștie, 051/612580

(5416)

• S.C. EXETech COMPUTERS S.R.L. vă oferă la cele mai mici prețuri calculatoare: imprimante; consumabile; accesorii, Deva, Pta Victoriei, nr. 2 A (PII), et. 4, cam. 404, tel./fax 212430; 213730, interior 171.

• Federalcoop Hunedoara — Deva, principal distribuitor al renumitei firme S.C. Pambac S.A. Bacău, vinde en gros paste făinoase, la prețul de producător (adaos 0), prin depozitele cooperativei din Deva, Hateg, și Brad.

Informații de luni până vineri la tel.: 054/615234, 054/770422, 054/651586

(7137)

• Spray contra ejaculării rapide, medicamente potenta, frigiditate, afrodisiace. 01 — 6376273, 018—606134.

• Vând casă, gaz, încălzire centrală, grădină. Deva, Rosetti 10, 221606.

(186561)

• Vând apartament 3 camere. Informații la tel. 829601

(7141)

• Vând casă în satul Pricaz, com. Turdaș, nr. 95

(7138)

• Vând urgent SRE activat, profit zero, preț convenabil. Tel. 620368

(7149)

• Vând urgent casă cu grădină sat Brăznic, nr. 29. Informații Brăznic, nr. 27 sau Ilia, telefon 131

(7132)

• Vând dozatoare de suc Bosch cu garanție șase luni, noi, preț 2000 DM, în două rate. Informații str. Bejan, bl. 75, ap. 4. Deva.

(8232)

• Vând SRE. Inchiriez

spațiu depozit en gros. Soimus, tel. 666531.

(7133)

• Vând casă, anexe, telefon, grădină, pivniță, apă, sat Ciopeia, nr. 67, preț 10500 DM negociabil. Informații Oradea, tel. 059/423291.

(7127)

• Vând urgent apartament 4 camere, etaj 2, îmbunătățit, garaj, boxă, Mărăști, Telefoane 218225, 215729.

(7152)

• Vând Renault 5 stare bună, preț 2000 DM, negociabil. Tel. 625505.

(6418)

• Vând TV izotermă, condiții avantajoase. Orăștie, tel. 641167

(7376)

• SC MERCUR SA Brad organizează licitație în data de 15. 08. 1997, ora 10, pentru vânzarea următorului activ: birouri și magazie cantină, Gurabarza, compusă din parter plus etaj, în suprafață de 437,92 mp. Preț pornire licitație 100 milioane lei, garanție 10 la sută din valoare, taxă participare 100 000 lei. Informații telefon 650958.

(6882)

• Vând urgent două rezervoare inox (noi), 1500 litri capacitate fiecare. Tel. 612704.

(7377)

• Vând casă 3 camere, 2 bucătării, baie, anexe, livadă, pământ în localitatea Turmaș, nr. 19.

(7378)

• Vând talon Dacia 1300, 3 600 000 negociabil. Tel. 651077.

(6884)

• Vând apartament 4 camere în Hunedoara, etaj 3, în zona restaurantului Traian. Relații la tel. 717198

(7326)

• Vând urgent la preț convenabil casă în Cristur. Tel. 671630

(7327)

• Vând apartament 2 camere, Gojdu, Deva. Tel. 660330. Preț negociabil (33567)

• Vând apartament 1 cameră, etaj I, zonă centrală. Tel. 054/233333.

(33568)

### OFERTE DE SERVICII

• Meditez la limba română pentru admiteri (liceu, facultate), 1998. Informații tel. 673101, după ora 21.

(7135)

• IIAFA — CLUJ caută reprezentant local cu pregătire tehnică, dinamic și cu relații extinse. Informații suplimentare la

telefon/fax 064 — 415478. Rugăm trimiteti autobiografia profesională prin fax sau poștă la IIAFA — CLUJ, bdul Muncii, nr. 12, 3400. Cluj-N.

documentația pentru obținerea autorizației de mediu pentru activele magazin Mixt situat în Tebea, nr. 141. Sesizări și reclamații se depun în 30 de zile la sediul APM Deva, str. A. Vlaicu, nr. 25.

(6883)

• Casa de amanet Larkris oferim sume mari pe electronice, aur 14 carate, 35 000 lei, fără comisioane înainte, apartamente, case, magazine și altele. Hunedoara, strada Dragoș Vodă, nr. 4. tel. 718641.

(7318)

### COMEMORĂRI

• Soția Elena, copiii Mircea și Mirela anunță cu durere că se împlinește șase săptămâni de la trecerea în neființă a bunului lor sot și tată

CONSTANTIN SAS (2007)

### DECESE

• Soția Rotaru Cornelia, fiica Mariana și ginerele Florin mulțumim celor care au fost alături de noi la greua pierdere a celui care a fost un minunat sot, tată și socru

ACHIM ROTARU (7146)

• Salariații de la Banca Națională a României — Sucursala Județeană Hunedoara — Deva sunt alături de colega lor Faur Tiberia în greua pierdere pricinuită de decesul tatălui său

IULIUS MOT și îi transmite sincere condoleanțe.

(7151)

• Suntem alături de colega noastră Virginia Gașpar, în aceste clipe de grea încredere, pricinuite de decesul tatălui său și-i transmitem sincere condoleanțe și toată compasiunea noastră. Salariații Băncii Agricole — Agenția Ilia.

(7162)

### INCHIRIERI

• Inchiriez garsonieră, confort sporit, zona Bucur' Obor — București. Tel. 221435, după ora 16.

(186559)

• S.C. Curs Auto S.A. Hunedoara, cu sediul în Hunedoara, str. 1 Mai, tel. 716382, închiriază atelier reparatii auto și vinde terenuri. Licitația va avea loc în fiecare zi de marți, ora 10. Începând cu data de 5 august 1997, la sediul societății.

(7329)

• Ofer spre inchiriere, eventual vând spațiu comercial la casă, Orăștie, telefon 642073.

(7379)

### PIERDERI

• Pierdut pașaport eliberat de Poliția județeană Iași, pe numele Boancă Ionel. Il declar nul.

(186560)

### DIVERSE

• S.G. Ira & Paul Mixt Com SRE, cu sediul în Tebea, nr. 141, a depus

### TRAGEREA LOTO SPECIAL 6/49

din 3 august 1997:

24, 42, 2, 30, 26, 28.

### TRAGEREA NOROC

din 3 august 1997:

8 7 8 9 0 6 7

## CURSUL VALUTAR

4 AUGUST

• 1 dolar SUA	— 7407 lei
• 1 marcă germană	— 3973 lei
• 100 yen japonezi	— 6265 lei
• 1 liră sterlină	— 12064 lei
• 1 franc elvețian	— 4838 lei
• 1 franc francez	— 1178 lei
• 100 lire italiene	— 407 lei

Cursurile incluse în această listă au la bază cotații ale societăților bancare autorizate să efectueze operațiuni pe piața valutară. Prezența listă nu implică obligativitatea utilizării cursurilor în tranzacții efective de schimb valutar și înregistrări

### RENEL — GTDEE BUCUREȘTI, FTDEE DEVA

strada George Enescu, nr. 39, tel. 215750,

Intenționează să solicite de la R.A. Apele Române — Filiala Oradea, avizul de gospodărire a apelor/aviz de amplasament pentru realizarea lucrărilor de reparație capitală LEA 20 KV BRAD — Tebea, ObI — Derivația Dumbrava — zona Ribîța și ObII — Derivația Bulzeștii de Sus, amplasate în comunele Ribîța și Bulzeștii de Sus, localitățile Ribîța, Bulzeștii de Sus și Bulzeștii de Jos, județul Hunedoara.

Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii apelor nr. 107/1996.

Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor, sau care doresc să transmită sugestii și recomandări, se pot adresa FTDEE Deva, la adresa susmenționată, până la data de 15. 08. 1997.

### S.C. METALOTEX S.A. DEVA

str. 22 Decembrie, bl. 4, parter

Vinde la cele mai bune prețuri:

• țevă pentru gaz Ø2 țoli (Ø57 x 3,5; Ø60 x 3,5), STAS 715/2—88 și STAS 404/1—87.

• electrozi supertit fin de: 2,5 mm; 3,25 mm și 4 mm.

Relații la tel. 211854, 620714, 626009; fax 627890.

(7587)

### UNITATEA MILITARĂ 0659

Organizează în data de 04. 09. 1997, ora 16, la sediul din Deva, str. Mihai Eminescu, nr. 130, telefoane 233342, 233344, interioare 157, 158, licitație publică pentru vânzarea următoarelor autovehicule:

• autoturism ARO 244 — preț inițial de vânzare — 16 734 998 lei;

• autoturism Dacia 1410 — preț inițial de vânzare — 6 878 142 lei.

Pentru admiterea la licitație solicitanții vor prezenta până la data de 28. 08. 1997 următoarele documente:

— chitanță de achitare a cotei de cheltuieli de participare, eliberată de casieria unității, reprezentând 0,5 la sută din prețul inițial de vânzare; copie de pe certificatul de înmatriculare la registrul comerțului și codul fiscal, pentru persoane juridice române, sau actul de identitate pentru persoane fizice. (7136)

### S.C. REVA S.A. SIMERIA

Str. Atelierelor nr. 32

vinde la:

### LICITATIE PUBLICA

În ziua de marți 12.08.1997, ora 10:00 la sediul societății, și în fiecare zi de marți până la epulzarea stocului - următoarele:

Autoturism Dacia 1300

Încarcato frontal 1180

Încarcato frontal 1650

Alte mijloace fixe.

Relații suplimentare la tel. 661780; 661781  
660435; 661782